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==>   Vranov nad Dyjí – školní výlety – informace   <==   
 

Vranovsko (Vranov nad Dyjí, Vranovská přehrada a NP Podyjí – www.vranovnaddyji.cz) skýtá spolu se 

Znojmem (www.znojmocity.cz) mnoho možností pro školní výlety a dětské skupiny. Podrobné informace o 
regionu Znojemska najdete na https://znojmoregion.cz/cs. 

V následujícím přehledu jsou uvedeny nejzajímavější lokality, kulturní a historické objekty a atraktivity spolu 
s jejich možnostmi. Běžně se nacházejí v lokalitách dosažitelných hromadnou dopravou. Znakem X jsou označeny 
vzdálenější objekty, které mohou navštívit spíše výlety s vlastním autobusem. 

Doporučení: 
- níže uvedené informace jsou čerpány ze současných údajů uvedených především na webových stránkách. 
Doporučujeme vždy prověřit aktuální údaje, které budou platit v době Vašeho výletu. 
- z dosavadních zkušeností víme, že ani údaje na webových stránkách nemusí být správné. Chcete-li tedy danou 
atraktivitu navštívit, tak se informujte telefonicky nebo e-mailem o skutečných možnostech u provozovatele. 
- pro skupiny si návštěvu atraktivit objednejte předem a vždy si nechte Vaši objednávku potvrdit e-mailem !!!   
- i v zařízeních, která nejsou běžně v době Vašeho výletu v provozu, lze mnohdy dohodnout návštěvu 
- stejně tak doporučujeme dotázat se, zda pro školní výlet nelze sjednat nějakou výhodu (slevu, vstup pro 
pedagogy zdarma apod.) 

Vranov nad Dyjí (www.vranov-nad-dyji.vranovnaddyji.cz) - oblíbené rekreační středisko ležící 22 km západně od 

Znojma na hranicích s Rakouskem. Samotné městečko leží v údolí řeky Dyje pod Vranovskou přehradou. Jeho dominantou je 
zámek, zbudovaný na skalním ostrohu nad řekou. Vranov nad Dyjí je rovněž vstupní branou do Národního parku Podyjí. 
 

Vranovská přehrada (www.vranovska-prehrada.vranovnaddyji.cz ) - tzv. český "Jadran" je jednou z 

nejteplejších přehrad v České republice (podle počasí se lze na přehradě koupat většinou již od konce května). 
Nejoblíbenější je koupání na pláži přehrady. Můžete zde využít také tobogán s bazénem, hřiště, vodní atrakce, lanový park 
atd. Oblíbené jsou i okružní vyjížďky lodí po přehradě nebo plavby až pod hrad Bítov (www.lodnidopravavranov.cz). 
 

Národní park Podyjí (www.narodni-park-podyji.vranovnaddyji.cz) - je jedinečným přírodním celkem nemajícím 

v naší republice obdoby. Táhne se hlubokým údolím řeky Dyje po obou stranách státní hranice s Rakouskem, a to od Vranova 
nad Dyjí až ke Znojmu. Takřka celé údolí je porostlé přirozenými lesními společenstvy. Oblast se vyznačuje mimořádnými 
přírodními scenériemi () a je charakteristická mimořádně velkým množstvím vyskytujících se živočišných a rostlinných druhů 
na relativně velmi malé ploše (www.vranovnaddyji.cz/np-podyji-fotogalerie). Toto území je pro většinu návštěvníků zcela 
neznámé, neboť prakticky celá tato oblast byla dříve v hraničním pásmu a tedy nepřístupná.  
V  Návštěvnickém a informačním středisku NP Podyjí - Čížov (https://znojmoregion.cz/cs/navstevnicke-stredisko-np-
podyji) můžete navštívit poutavou expozici o NP Podyjí nebo si zajistit odborný výklad o NP a ekologii. NP Podyjí má mnoho 
programů pro školy a doporučí skupinám i certifikované průvodce (https://nppodyji.cz/pruvodci?highlightWords=průvodci). 
 

Hstorické památky a kulturní objekty 

Zámek Vranov nad Dyjí (www.zamek-vranov.cz) - je jedním z nejznámějších a nejnavštěvovanějších barokních zámků 

v českých zemích. O jeho atraktivitě svědčí i to, že zde bylo natáčeno několik filmů, např. romantický film "Andělská tvář", 
pohádka "Nesmrtelná teta"...   

Hrad Bítov (www.hrad-bitov.cz) - hrad stojící na skále nad soutokem Želetavky a Dyje, nad původní obcí Bítov zatopenou 

v r.1933 při stavbě přehrady. Na hradě je například velká expozice vycpaných zvířat (hlavně psů) a zbrojnice. 

Zřícenina hradu Cornštejn (www.muzeumznojmo.cz/Zřícenina-hradu-Cornštejn-) - zřícenina bývalého hraničního 

hradu stojící na skále vysoko nad přehradním jezerem. Ze zříceniny jsou překrásné výhledy na meandry a zátoky Vranovské 
přehrady. 

Zámek Uherčice (www.zamek-uhercice.cz) – rozsáhlý areál renesančního zámku se zahradami a anglickým parkem, 

přestavěný ve stylu baroka. Po roce 1989 probíhá na zámku velmi rozsáhlá rekonstrukce, jejíž postup lze sledovat i 
v jednotlivých expozicích. 

Zřícenina Nový Hrádek (www.hrad-novyhradek.cz) – zřícenina v srdci NP Podyjí, Jedny z nejhezčích výhledů na údolí 

NP Podyjí. 

Rotunda sv. Kateřiny (Znojmo) (www.muzeumznojmo.cz/Rotunda-sv.-Kateřiny) – národní kulturní památka. 

Nástěnná výmalba zobrazuje dynastický cyklus knížat z rodu Přemyslovců, včetně povolání Přemysla Oráče na knížecí stolec.  

Památník Prokopa Diviše (Znojmo - Přímětice) (www.muzeumznojmo.cz/Památník-Prokopa-Diviše-v-

Příměticích) – expozice o životě a výzkumech Prokopa Diviše, vynálezce bleskosvodu. 

Jihomoravské muzeum ve Znojmě (www.muzeumznojmo.cz) – jedno z nejstarších muzeí na jižní Moravě, expozice 

mnoha sbírek, především z historie Znojemska. 

X Slovanská epopej Alfonse Muchy (zámek Moravský Krumlov) (www.mucha-epopej.cz) – cyklus 20 

monumentálních pláten namaloval secesní malíř světového věhlasu Alfons Mucha.  
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Technické zajímavosti a památky 

Vodní elektrárna Vranov (https://e-on.reservio.com) – exkurze v elektrárně jsou zdarma. Film o stavbě přehrady a 

elektrárny, prohlídka provozu elektrárny. 

Tatra museum Bítov (www.tatramuseumbitov.webnode.cz) – unikátní vozy Tatra ze soukromých sbírek. 

Muzeum motocyklů Lesná (www.veteransalon.cz/penzion-camp-vranovsko-muzeum) - rozsáhlé muzeum nejen 

motocyklů, aut, kol a starožitností. 

Muzeum motorismu Znojmo (www.muzeum-motorismu.cz) - najdete zde automobilové veterány, motocykly, 

bicykly, historické traktory, parní stroje i další drobnosti – smaltované reklamní tabule, šlapací autíčka, modely autíček... 

Pevnostní muzeum Vranov nad Dyjí (www.muzeum-vranov.cz) - představuje zrenovované bunkry a řopíky ve stavu 

z různých historických období, první republikou počínaje a obdobím Železné opony konče. Je tvořeno dvěma objekty lehkého 
opevnění a navazující naučnou stezkou kolem třetí pevnůstky. 

Rozhledna Rumburak Bítov (www.rozhledny.webzdarma.cz/bitov.htm) – 30 m vysoká rozhledna nad hradem Bítov. 

Z rozhledny jsou pěkné výhledy na Vranovskou přehradu a její okolí, za dobré viditelnosti jsou vidět i Alpy.  

Památník železné opony Čížov (https://znojmoregion.cz/cs/zelezna-opona) – zachovalé hraniční zátarasy, ploty 

z ostnatého drátu, strážní věž... 

X Vodní mlýn ve Slupi (www.tmbrno.cz/pamatky/vodni-mlyn-ve-slupi) - renesanční stavba velkomlýna se čtyřmi 

funkčními vodními koly a mlýnským náhonem. Expozice „Vývoj mlynářství“. 

X Areál čs. opevnění a železné opony v Šatově (www.tmbrno.cz/pamatky/areal-cs-opevneni-a-zelezne-opony-

satov) - pěchotní srub s původní výzbrojí a výbavou, kterou zde armáda používala v letech 1960–1999. 

X Muzeum Terra Technica Chvalovice - Hatě (www.terratechnica.info) - představuje největší kolekci 

elektrických, mechanických a elektronických hudebních a zábavních přístrojů na světě! Speciální nabídka pro školní výpravy 
zahrnuje návštěvu expozice s komentovanou prohlídkou za zvýhodněnou cenu. 

 
Sportovní a zábavné aktivity 

V´RUN OFF´ Park Vranov nad Dyjí (www.vrunoffpark.cz) – rozlehlý zábavní areál s řadou stylových atrakcí 

inspirovaných přírodou a životem na venkově. Dominantou je obří 3D bludiště ze dřeva a provazových sítí, zavěšené 7 metrů 
nad zemí v korunách vzrostlých stromů. V areálu jsou dále houpačky všech možných tvarů, balanční prvky, skluzavky, terénní 
dráha pro šlapací káry, vzduchové trampolíny... 
Bakchus aktivity Vranovská přehrada - pláž (www.bakchusaktivity.cz) – agentura pořádající sportovní a 

zážitkové programy pro školní výlety (lanový park a lanové aktivity, orientační běh, sportovní odpoledne, vodácká 
expedice... _ viz www.bakchusaktivity.cz/upload/tematicke-programy/nabidka-pro-skoly.pdf) 

Půjčovna Vranovská přehrada - pláž (www.pujcovnavranov.cz) – i pro školní výlety je zde možno zapůjčit loďky, 

šlapadla, jízdní kola, koloběžky a další sportovní potřeby 

Akvária a zrcadlová bludiště Vranov nad Dyjí (www.vranov.info/zrcadlove-bludiste) – 2 zrcadlová bludiště, 

zakřivená zrcadla a obří akvária s rybami našich řek. 

Vláčky (modelové kolejiště) Bítov (www.vlackybitov.webnode.cz) – velké kolejiště stavěné na námět Posázavského 

Pacifiku a další menší modely tratí určené k ovládání návštěvníkům. 

Brick Bítov – Lego muzeum (www.brickbitov.cz) - LEGO muzeum a herna, kde si můžete prohlédnout stovky LEGO® 

modelů z více než milionu kostiček, tisíce minifigurek anebo si z volných kostek postavit něco vlastního. 

Znojemské podzemí (www.znojemskabeseda.cz/turismus/znojemske-podzemi) – jedna z nejnavštěvovanějších 

atraktivit Znojemska. Jedinečný systém podzemních chodeb a sklepů, který je dlouhý téměř 27 km a má až 4 patra. Asi 
hodinová prohlídka je sice tajuplným představením dramatických scén v historických podzemních kulisách města, přesto ale 
trasou vhodnou jak pro dospělé, tak i děti. 

Infinity Laser Game Aréna Znojmo (www.lasergameznojmo.cz/skolni-vylet-znojmo) - moderní zábavní centrum s 

nejkomplexnější virtuální realitou v České republice. Čeká vás např. zběsilá jízda na horské dráze, skok z mrakodrapu, 
procházka hororovým domem či nebezpečná jízda v závodních autech. Zvýhodněné ceny pro školy. 

Znojmáček Znojmo (https://znojmoregion.cz/cs/znojmacek) - vyhlídkový elektrobus Znojmáček projíždí historické 

centrum Znojma a nabízí kromě poznávání města s profesionálním průvodcem i ochutnávky regionálních dobrot pro malé i 
velké. 
Znojemský turistický vláček (www.zds-psota.cz/autobusova-doprava/autobusova-doprava-pravidelna/turisticky-

vlacek) - komentovaná okružní jízda městem Znojmem trvá cca 90 minut a zavede Vás na všechna turisticky atraktivní místa 
města Znojma. Projedete středověkými uličkami i náměstími, spatříte významné stavební památky a pokocháte se pohledy 
na město z údolí Dyje i výhledem z historických hradeb. 

X Merlinův dětský svět Chvalovice - Hatě (www.merlinskinderwelt.com) - jedno z největších dětských zábavních 

center v ČR. Herní prvky na zemi, ve vzduchu, ve vodě a pod střechou formou venkovních i interiérových atrakcí. Najdete 
jich zde více než 200. Speciálně pro školní dětské skupiny zde zcela zdarma nabízejí zábavný program „Merlinovy hry“ 

X Malovaný sklep Šatov (www.malovany-sklep.cz/#prohlidky) - unikátní vinařský sklep, jehož stěny jsou vymalované 

různými výjevy. Barevné plastické obrazy zde namaloval šatovský rodák Maxmillian Appeltauer, během 33 let svého života. 
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Turistika (www.turisticke-trasy.vranovnaddyji.cz) – Vranovsko/Znojemsko a především NP Podyjí skýtají množství 

zajímavých turistických tras, na kterých lze poznat spoustu přírodních zajímavostí i technických a historických 
pamětihodností. Dětskými kolektivy jsou stále oblíbenější jsou i tzv. hledačky. 
 

Hledačky – jsou vycházky spojené se zábavnými úkoly, luštěním šifer a doplňováním tajenek. Ve Vranově nad Dyjí 

naleznete 3 hledačky, které Vás provedou nejzajímavějšími místy obce a jejího okolí – Okolo řeky, Okolo zámku a Claryho 
stezka (www.hledacky.vranovnaddyji.cz). V NP Podyjí je Podyjská hledačka (https://znojmoregion.cz/cs/podyjska-
prozitkova-hledacka). Ve Znojmě je známá Znojemská muzejní hledačka (https://znojmoregion.cz/cs/znojemska-
muzejni-hledacka) a Skryté příběhy města Znojma (https://znojmoregion.cz/cs/skryte-pribehy-mesta-znojma).  
 

Vycházky / exkurze s průvodcem – školní výlety mohou využívat i odborného výkladu a služeb průvodců. 

Vycházky v NP Piodyjí s průvodcem - oblíbené vycházky s výkladem o přírodě a historii NP Podyjí a okolí je možno 

objednat u paní Solařové (www.vranov.info/pruvodce), případně můžete oslovit i další průvodce z NP Podyjí 
(https://nppodyji.cz/pruvodci?highlightWords=průvodci). 

Vycházky s průvodcem ve Znojmě – speciální programy a vycházky pro školy má ve Znojmě REMO Agency 

(www.znojmacek.cz/skoly-a-skolky). Prohlídku Znojma lze absolvovat i elektrobusem Znojmáček (www.znojmacek.cz). 
Prohlídky města organizuje i Znojemská Beseda (www.znojemskabeseda.cz/turismus/chtel-bych-prohlidku-s-pruvodcem) 
 

Některé turistické trasy v okolí Vranova nad Dyjí: 
(1) Vranov nad Dyjí - Švýcarská zátoka - Šumná (žel.st.) (www.mapy.com/s/pobofatoma) 8,4 km – z Vranova nad 

Dyjí přes přehradní hráz k mostu na Vranovskou pláž. Možnost koupání na pláži. Cesta pokračuje malebnou Švýcarskou 
zátokou.  Dále lesem a polní cestou k vlaku na Šumné. 
Cestu využívají výlety které odjíždějí domů vlakem nebo autobusem ze Šumné. Opačným směrem mohou výlety spojit příjezd 
s pěší cestou do Vranova nad Dyjí. 

(2) Vranov nad Dyjí - Švýcarská zátoka - Lesná - Lusthaus – Vranovské brány – Zadní Hamry - Vranov nad Dyjí  
(www.mapy.com/s/nugesatada) 14,4 km – z Vranova nad Dyjí přes přehradní hráz a dále malebnou Švýcarskou zátokou do 
Lesné (možnost navštívit Muzeum motocyklů Lesná). Okolo Lusthausu (lovecký zámeček) přes Vranovské brány až do Zadních 
Hamrů a podél Dyje na náměstí ve Vranově nad Dyjí. 

(3) (Vranov nad Dyjí) – Lančov - Cornštejn – Bítov (obec) – hrad Bítov (zpět autobusem nebo lodí) 
(www.mapy.com/s/havutomolu) cca12 km (pěšky) – z Vranova nad Dyjí autobusem do Lančova. Pěšky po málo frekventované 
silnici ke zřícenině Cornštejn (možnost prohlídky). Přes most dále do obce Bítov (Tatra museum, LEGO muzeum, modelové 
kolejiště). Pokračuje se k hradu Bítov (možnost prohlídky) a zpět okolo rozhledny Rumburak k autobusové zastávce na 
rozcestí. Autobusem do Vranova nad Dyjí. 
Od hradu Bítov je rovněž možná lodní přeprava na hráz Vranovské přehrady (plavbu lodí nutno předem dojednat !!!). 
Možný je i opačný směr trasy, kdy lodí nejprve dojedete pod hrad Bítov. 

(4) Čížov - Hardeggská vyhlídka – Obelisk – Vranov nad Dyjí (www.mapy.com/s/duzahafeko) 12,3 km - autobusem 

do Čížova (Návštěvnické centrum NP Podyjí, Památník „Železné opony“), odtud na Hardeggskou vyhlídku a zpět po Pašerácké 
stezce přes Obelisk do Vranova nad Dyjí. 

Kratší trasa Čížov - Obelisk – Vranov nad Dyjí (www.mapy.com/s/bugarunedu) 8,9 km. 

Tyto trasy si můžete naplánovat při příjezdu školního výletu do Vranova nad Dyjí přes Čížov. 
 

Cykloturistika (www.cykloturistika.vranovnaddyji.cz) – Vranovsko/Znojemsko a především NP Podyjí skýtají 

množství nejoblíbenější cyklotrasy Vranovska (www.vranovnaddyji.cz/rekreace-penzion-relax/cykloturistika-cyklotrasy-
cyklostezky#nejoblibenejsi-trasy-vranovska). 
Školní výlety si mohou zapůjčit kola nebo na koloběžky v půjčovně na pláži Vranovské přehrady (www.pujcovnavranov.cz). 
Cyklovýlety je výhodné naplánovat v kombinaci s přepravou cyklobusem nebo vlakem (www.idsjmk.cz/a/turisti-preprava-
kol.html) případně i lodí (www.lodnidopravavranov.cz). 
 

Další informace  

TIC Vranov nad Dyjí - (www.ouvranov.cz/informacni-centrum , infocentrum@ouvranov.cz , tel. 722 901 135) 

TIC Znojmo - (www.znojemskabeseda.cz/tic-znojmo , tic@znojemskabeseda.cz, tel. 515 222 552)  

Návštěvnické a informační středisko správy NP Podyjí - Čížov - (https://znojmoregion.cz/cs/navstevnicke-

stredisko-np-podyji , infocentrum@nppodyji.cz, tel. 515 291 630) 
 

Katalog tipů pro děti na Znojemsku – (www.znojmoregion.cz/att/142/%C5%A1koln%C3%AD%20v%C3%BDlety.pdf a 

www.znojmoregion.cz/katalog/deti/) 

Aktuální akce na Vranovsku / Znojemsku – (https://znojmoregion.cz/cs/akce) kulturní akce, zábava, sport, výstavy...  

 

Ubytování pro školní výlety na Vranovsku 
 

Turistická ubytovna Sportclub - (www.vranov-ubytovani.cz) jednodušší typ ubytování. Velmi výhodné cenové relace 

jsou pro školní výlety nebo pro skupiny při objednání celého objektu. Možnost využití fotbalového hřiště zdarma. 
 

Penzion Relax - (www.relax.vranovnaddyji.cz) ubytování ve studiích a apartmánech s vlastním sociálním zařízením a 

kuchyňkami. V tomto penzionu nabízíme zvýhodněné mimosezónní ceny pro školní výlety. 

Pro školní výlety můžeme zajistit zvýhodněné stravování v restauraci Country Saloon ( viz ceny stravy ke stažení - 
www.vranov-ubytovani.cz/cenik).  
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